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Важливою передумовою подальшого розвитку 
медицини у 21 столітті є інтеграція медико
біолоrічинх, фізико-хімічних та інших наук. 
Вона базується на урахуванні кількісної характе
ристики матеріального складу нормальної та пато
логічно зміненої тканини (1-5]. 

Сучасні теорії, оцінки причин виникнення ме
дико-біологічних процесів базуються переважно 
на урахуванні різних показників та характеристик 
макрооб'єктів біосистеми. Рідко ураховується 
хімічний склад, а відповідно, реальне різноманіття 
морфології та фізіології клітини, субклітинних 
мікроструктур в залежності від їх атомно
молекулярноrо складу. Сучасні погляди медич
ної науки зосереджені переважно навколо харак
теристики органів, систем та організму в цілому. 
Така поширена методологія відддаляє дослідників 
від урахування матеріальної основи мікроструктур 
тканини, їх атомно-молекулярного складу та нас
лідків взаємодії двох систем мікросвіту. Тому не
обхідний новий інтегративний рівень досілджень 
біосистеми з урахуванням наслідків взаємодії ене
ргопоrлиначів (хімічних · сполук) та енргоносіїв 
(частинок проникаючого випромінювання) (2, 5, 6, 
12]. 

В цьому повідомленні наводимо тільки окремі 
складові (приклади) інтегративного процесу та 
наукові положення, що обгрунтовують доцільність 
інтеграції наук (6-12]. Наша методологія найбільш 
ефективної і необхідної інтеграції медико
біологічних, фізико-хімічних та інших наук має 
суттєве значення для подальшого розвитку навча
льних та науковиих закладів України (1, 10, 11]. 

Із результатів проведених досліджень випли
ває, що реальна та ефективна інтеграція можлива, 
зокрема, в морфологічних науках (анатомії, гі
стології, ембріології, генетиці тощо). Навчальні 
програми доцільно доповнити результатами дослі
джень атомно-молекулярного складу мікрострук
тур тканин, хара-ктеристикою хімічної рівноваги, 
молекулярної активності біосистеми в нормі. 

Без сумніву, анатомічні мікроструктури мають 
різний х1м1чний, а відповідно, атомно
молекулярний склад та поглинальну спромож
ність. Найбільша різноманітність макро- і мікро
елементного складу спостерігається у міікрострук
турах біосистеми. Так, наприклад, у хребетних 

тварин є понад 200 типів клітин і значна кількість 
варіантів їх атомно-молекулярного складу та мік
рофізіологічних властивостей. Урахування цього 
фундаментального положення (матеріальної осно
ви) має велике значення для узагальнення сучас
них характеристик клітин, тканин тощо. 

В процесі підготовки лікаря 21 століття необ
хідно віддати перевагу вивчченню тої частини хі
мії, біохімії, біофізики, медичної фізики, яка хара
ктеризує варіабельність хімічного складу, густини 
та поглинальної спроможності мікроструктур біо
системи, механізм взаємодії двох систем мікросві
ту в залежності від енергії випроомінювання та 
результатів комплексної дії іонізуючої радіації, 
сили звуку і магнітних, і електромагнітних полів 
на організм людини. На наш погляд, значення хі
мічного складу тканин треба поставити на рівень 
вивчення анатомії та різних способів гістологічних 
досілджень. 

Ми вбачаємо можливості ефективноі інтег
рації фізіології, біохімії, патофізіології, патана
томії та ряда інших клінічних дисциплін на базі 
урахування їх матеріального складу та погли
нальної спроможності [4,11]. 

При вивченні цих дисциплін особливе значення 
має визначення хімічної і енргетичної рівноваги 
в нормі та патології. За нашими даними, порушен
ня хімічної рівноваги та енергопоглинання .є пер
шопричиною (пусковим механізмом) зміни густи
ни, рентгеноконтрастності, ефективної площі вза
ємодії (ефективних перерізів) частинок проникаю
чого випромінювання ( фотонів, електронів тощо), 
молекулярної активності і, як наслідок, виникнен
ня патофізіологічних та морфологічних змін у мік
роструктурах клітин, тканин, органів та систем. В 
цьому контексті особливу роль відіграють мікро
елементи (важкі атоми) - найбільші енергопогли
начі, каталізатори, зокрема, ферментативних про
цесів. Урахування результатів взаємодії двох сис
тем мікросвіту розкриває нові оцінки і тлумачення 
першопричини виникнення та сутності патологіч
них процесів [4, 7]. Зрозуміло, що основним 
об'єктом інтеграції медичних наук є хвора людина 
з її індивідуальними особливостями. Мінералізація 
і металізація (своєрідне легування) біосистеми в 
залежності від кількості, якості, розподілу макро
та мікроелементів, енергії частинок випроміню-
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